
 

 

Дерматофітія у котів 

Що таке дерматофітія? 
n Дерматофітоз це поверхнева шкірна хвороба, є найпоширенішою грибковою 

інфекцією у котів. 
n Понад 90% випадків викликаються Microsporum canis. 
n Хвороба спостерігається переважно у кошенят або дорослих котів з імуносупресією. 
n У розплідниках, готелях для котів та притулках, особливо в неблагополучних 

умовах, хвороба може бути ендемічною та її знищення може бути дуже складним 
завданням. 

n Дерматофітоз може передаватися на інші види тварин і на людей, особливо на 
дітей. 
 

Інфекція 
n Дерматофітоз передається переважно при прямому контакті з інфікованим котом. 
n Багато дорослих котів є безсимптомними носіями M. canis. 
n  Цей вид гриба утворює артроспори, які виділяються на ламких волосках або 

лусочках. Вони можуть залишатися інфекційними до 1 року і легко передаються 
прямим контактом або на частинках пилу, через ковдри, постільні принади, 
іграшки, щітки, одяг та інші предмети. 

n Фактори, які сприяють розвитку хвороби, включають: молодий вік (< 2 роки), 
пошкодження шкіри (подряпини, ектопаразити), імуносупресію (наприклад, через 
стрес у переповнених місцях утримання), високі температури навколишнього 
середовища, висока вологість і дефіцит харчування. 

 

Клінічні ознаки 
n Типовим проявом є правильна та кругла алопеція з ламкістю волосків, наявністю 

лусочок та іноді еритематозним краєм та центральним загоєнням (« стригучий 
лишай »). 

n Ураження можуть бути дуже маленькими, але іноді досягати діаметра 4-6 см. Вони 
можуть бути одинарними або множинними та часто розташовуються на голові. 

n Зуд від помірного до вираженого; втрата апетиту чи лихоманка зазвичай не 
спостерігаються 

n  У багатьох котів хвороба самообмежується, проявляючись лише випаданням 
волосся та лусочками. 

n У молодих тварин та дорослих котів з імунносупресією може розвиватися 
мультицентрична або генералізована хвороба шкіри. 

Діагностика 
n Оскільки дерматофітія викликає зміни, схожі на багато інших шкірних 

хвороб у котів, вона повинна бути розглянута як диференційний діагноз у 
всіх котів зі шкірними захворюваннями. 

n Золотим стандартом для підтвердження дерматофітозу є мікологічний 
посів на агарі Сабуро з волосся або зішкрібів шкіри, взятих з нових 
уражень. 

n Обстеження лампою Вуда та мікроскопічне виявлення артроспор на 
волосках (такі волоски є товстішими, з грубою та нерівною поверхнею) 
мають меншу чутливість. 
 

Лікування 
n У котів із здоровою інмунною системою поодинокі ураження зникають 

самостійно протягом 1-3 місяців і, можливо, не потребують 
медикаментозного лікування. 

n Місцеве лікування (два рази на тиждень купання розчином енілконазолу 
або міконазолу з/або без хлоргексидину; краще після стрижки) сприятиме 
швидкому одужанню і є єдиним способом знищення спор на волосяному 
покриві. 

n У важких випадках необхідно застосовувати комбінації системного 
лікування тривалістю не менше 10 тижнів. Препарат вибору - ітраконазол, 
як альтернатива може використовуватися тербінафін. 

n У розплідниках та притулках рекомендується застосовувати 
медикаментозне лікування для всіх котів (включаючи тих, що мають 
субклінічну інфекцію) та супроводжувати його інтенсивним очищенням та 
дезінфекцією середовища. Коти-носії (без уражень, тест лампою Вуда 
негативний та результати мікологічного посіву негативні ) повинні бути 
деконтаміновані тільки за допомогою місцевого лікування. 

 

Профілактика 
n На даний момент не існує безпечних та ефективних вакцин проти 

дерматофітозу для котів. ABCD не рекомендує щеплення проти цієї 
хвороби. 

Якщо ви визнали цю інформацію ABCD цінною, повідомте про це колегу. Щоб завантажити інформаційні таблиці ABCD або повні інструкції щодо захворювань, 
відвідайте наш веб-сайт: www.abcdcatsvets.org ABCD - це незалежна група експертів із здоров'я котів, яку підтримує Boehringer Ingelheim. Жовтень 2016 року. 

   ДОВІДКА 



 

    
Цей інформаційний бюлетень було перекладено з англійської мови. Щоб переглянути оригінальну, останню оновлену версію англійською мовою,  

перейдіть на сайт www.abcdcatsvets.org. ABCD не несе відповідальності за будь-які помилки в перекладі 

 

 

n У деяких котів, особливо у імунокомпетентних дорослих, 
єдиними ознаками дерматофітозу можуть бути лусочки 
на шкірі. 

n Округла алопеція, викликана M.canis 

n Зовнішня поверхня вушних раковин також  може 
бути пошкоджена дерматофітозом. 

Дерматофітія у котів 

n Деякі ураження дерматофітозом можуть бути 
виявлені тільки після стрижки 
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